

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Nyiltér petit sora 60 fillér.</p>
---	---	---

Az árurészletügyekről.

Kereskedelmünk egyik fattyuhajtását végre megnyesni készülnek. A részletüzletek körül szokásos szélhámosságoknak és lelketlen kufarkodásoknak véget vetnek. Az igazságügyi miniszter erélyesen kezébe vette ezt az ügyet s hogy nem az elmélet szürke felfogásaival keresi a megoldást, bizonyítja az a körülmény, hogy a napokban szaktanácskozást hívott egybe, melyen a kereskedelem és ipar képviselői, tehát gyakorlati férfiak is résztvettek.

Valóságos kórsággá fajult már a részletüzlet mai állapotában; a szegény emberek szipolyozójává, a szükségbe jutottak zsarolójává vált. Látszólagos megkönnyítés mellett rendkívüli terheket rótt a népre, amely szűk anyagi viszonyok közt élván, nem adhatott egyszerre nagyobb összegeket a szükséges cikkekért és kapva-kapott az alkalmon, hogy a nélkülözhetetlen tárgyakat apró részletek fizetésével szerezhesse be. Emellett persze túlságosan magas árakon juthatott csak a szükséges dolgokhoz, de megvolt annak

csábja is, hogy felesleges cikkeket vásároljon, mert hiszen a csekély részletösszegek fizetése könnyűnek látszik. Hogy ez az eljárás nem egyéb burkoltnak is alig nevezhető áru-uzsoránál, az az első pillanatra látható.

A részletüzlettel foglalkozó kereskedő nagy kockázattal dolgozik és e kockázat biztosítási díját a tisztességes vevőnek kell megfizetni, aki az áruért, annak értékét tetemesen meghaladó, sokszor kétszer-háromszor akkora összeget kénytelen adni, ha az összeget azonnal készpénzben le nem teszi. Ha már most tekintetbe vesszük, hogy a tisztességes vevő — ha mindjárt apránként is — a valóságban gyakran értéktelen cikkeket nagy összeget fizet, rögtön szembeötlik az egész eljárás erkölcsstelensége.

Míg az uzsora vétségét már régóta bünteti a törvény, addig a részletüzleteknek mind e mai napig szabad folyást engedtünk, amin méltán lehet csodálkozni, mert a dolog természete szerint az uzsora-törvényt nyomon követnie kellett volna az árurészletügyek szabályo-

zásáról szóló törvény életbeléptetésének.

Immár végre ezt a dolgot is rendezik s ezen csak örülhetünk. Ám nem hallgathatjuk el azt az aggodalmunkat, — hogy a rendezéssel együtt magát a részletüzleteket is teljesen lehetlenné fogják tenni. Ez pedig nagy hiba volna. Mert a részletüzlet, ha egészséges mederben folyik és visszaélés vele nem történhet, vagy ha történik, súlyosan megtoroltatik, valóságos áldás a népre, mely ily módon könnyebben fedezheti szükségleteit.

A legjobb kulcs, mely a kérdés helyes megoldására vezet, az áru értékét venni alapul. Vagyis a törvénynek pontosan meg kell határoznia, mennyivel többet szabad a kereskedőnek részletfizetés mellett az áru tényleges értékénél követelni, más szóval: mennyi kamatot fizet a vevő azért, hogy a megvásárolt cikk árát egyszerre le nem fizeti.

Ha az új törvény alkotásánál ezt az elvet tartják szem előtt s a törvény részleteit e szerint szabják meg, úgy olyan intézkedést fogunk

T Á R C A.

Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —

3

Irtá: **Négysz.**

Bodó Gáspárék.

Meglehető távolságban egymástól pislogott néhány gázlámpa, nagy sötétségben hagyván esténként és éjszakánként az utcát. Sőt e rész közbiztonsága is a legrosszabbak, leggyatrábbak közé tartozott, ne adj' Isten, hogy ha kellett, rendőrt lehetett volna találni. Ellophatták miattuk az egész utcát házastul, kövestül, lámpástul, mindenestül. Az ember, aki valahogy éjjelfelé vetődött erre, Isten kegyelmébe ajánlotta lelkét és, ha volt, pénzét. No de hát, különös kedvezése a sorsnak, embereimlékezett óta a Szomorúvölgy-utcában csupán egy izben késeltek meg éjnek idején egy kései botorkálót, kifosztván őt tetőtől-talpig; talán innen nyerte a nevét ez az utca. Nem is igen jártak éjszakánként erre az emberek, legkivált az utca lakói, kik kapubezárás előtt már ágyban voltak, hogy kora reggel ismét munkájukhoz lássanak.

A Szomorúvölgy-utca 72-ik száma alatt egy földszintes, piszkos kis szobában lakott a Bodó család. A ház feje Bodó Gás-

pár, egy szeszgyári munkás, aki heti 11 forintokért robotolt kora reggeltől esti hét óráig. Szűk fizetéséből nem tudta volna eltartani családját, ami természetes a nagy drágaság idején, mikor a lakbéren, adón kívül első sorban az evésről is kell gondoskodni. Segítő társa volt a felesége, aki szorgalmasan eljárt hol ide, hol oda napi 1 fnt 20 krért (és kosztért) mosni, vagy pedig odahaza mosott, vasalt mások részére hajnaltól napestig. Így valahogy megélhettek volna, annál is inkább, mert volt már egy felcseperedett lányuk, aki egy cipőfelsőrész-készítő műhelyben heti 3 frtért varrogatott; azonfelül volt egy albérlőjük, aki havi 5 frtot fizetett egy ágy használatáért. E pénzekből kellett fedezni az összes kiadásokat.

Az egész Bodó familia, hozzáértve a náluk lakó legényt, tehát abban a kis egy szobás és konyhás lakásban húzódott meg. A bútorzat a legegyszerűbb volt, mert két ágyból, egy asztalból és három székből állott. Künn a konyhában is valami avult, kiérdemesült kanapé-féle volt elhelyezve, mellette egy nagyobb szerű kosár — ágygyá alakítva. Az egyik ágyban aludt Bodó Gáspár hitestársával, a másikban az ágyrajáró, s miután a két ágy szorosan egymás mellett állott, a közepütt egy tizesztendős fiú hált. Künn a konyhában helyezkedett el a pamlag-ágyban a tizenhat éves Mariska, míg a ko-

sárban egy alig tizesztendős csöppség szendergett.

Életüket a legnagyobb egyhangúságban töltötték, csak néha-néha, vasárnaponként volt egy-egy derültebb órájuk, mikor valami muzsikus cigány vagy verklis vetődött a házba és meglehetősen kopott, de népszerű dallamu nótákkal fölvidította a ház apraját-nagyját; vagy ha bort vagy sört hozatott Bodó Gáspár, amiért eljött a komája és egy-egy korty ital és vig pipaszó mellett ütötték agyon a vasárnapi munkaszünetet. Néha el-ellátogattak ide meg amoda valamelyik rokonsághoz, jó ösmerőshöz; nyáron meg kirándultak a népligetbe és a fűbe heveredve mulattott a család. Legjobban mulattatta azonban a familiát Fejes István, aki jókedvű, elmés legény volt, de mindig akkor, amidőn kissé többet talált fölhajtani abból az italból, amitől nem lesz tisztább az ember feje. Egyképp kedvelte és megitta a szesz italokat, akár törköly, seprúpálinka, vagy bármi más is volt, csak viz ne legyen. Ilyenkor valóságos mókázó ember lett belőle és bátorságában, amit józanon nem igen mert volna megtenni, szerelmet vallott, sőt a kezét is megcsókolta (tovább nem mert menni, még részegségében sem) Bodó Mariskának, akinek — mi türesztadás — szintén tetszett a legény és jólesett hallani az István áradozásait, öm-

Ferencz József keserűviz

az egyedül elismert kellemes ízű természetes
— hashajtószer —

kezelés jövedelmeinek lelkiismeretes szigorú kezeléséből állítsa elé a világitáshoz szükséges jövedelmet. Helypénzből volt házi kezeléssel jövedelme a községnek 1900. évben 7873 korona 39 fillér jövedelme. A lakosság köréből ekkor néhány vállalkozó szellemű polgár bérbevett a jogot és ma az ő ellenőrzésük mellett a város évente 9305 koronát, tehát évente 1422 koronával többet kap. De még többet is kaphatna, ha a vámsorompókat felállíthatná, mert az egész világon csupán Csongrádon kezelik a kövezet vámszedési jogot vámsorompók nélkül. A bérlők tehát eziránt adtak be kérvényt a városnak, hogy ők a saját költségükön állíthassanak fel vámsorompókat. Remélhetőleg ebből is lesz jövedelem a városnak, főleg a vas-hid elkészültével. És a fogyasztási adók kezelésénél is úgy áll a dolog, hogy évente 7-8 ezer forinttal többet kaphatna a város minden megerősítés nélkül, ha ezután más módon gyakorolnák az ellenőrzést. Reméljük, hogy ez úgy fog történni. Erre mutat az a körülmény, hogy a jelenlegi könyvelő egy javaslatot nyújtott be az előjárósághoz . . . Így aztán lesz jövedelem a világitás kérdését megvalósítani Csongrádon.

— **Jég csuszamlás.** A kiket a tavaszi jó idő mult vasárnap a tiszpartra kicsalt, izgalmas látványnak voltak tanúi. A hajóhid ugyanis most a Csemegi Károly-utca alatt a nagyréti oldalra van téli állásra helyezve, a végénél pedig át volt vágva a jég, hogy csolakkal lehessen a két part között közlekedni. Most e tavaszi idő a jéget meggyengítette, a két jégtábla nagy zajjal összecúszott, tetemes kárt okozva a községnek, mert a jégtorlódás a hid első hajóját felkapta és nagyon megrongálta, csak úgy recsegték ropogtak a bordái, lehetséges, hogy újat is kell helyette készíttetni.

— **Iparosok vizkeresztí bái.** A helybeli iparos ifjak vizkereszt napján tartották téli mulatságukat a kaszinó összes termeiben. A bál igen sikerült és látogatott volt. A figyelmes rendezők a megjelent hölgyeknek díszes és izléses tánczrenddel kedveskedtek. A multság, bár téli időben, kiválólagos viradtig tartott.

— **Ebersz Károly** kir. tanácsos a földmívelésügyi miniszterium központi számvevőségének igazgatója folyó hó 3-án ülte meg hivatali szolgálatának 25 éves jubileumát. A köztisztviseltek örvendő hivatalfőnök ünnepelésére tisztelői egy nagyszabású társasvacsorát rendeztek a budapesti Drechsler-féle vendéglőben, amely alkalommal az ünnepeltnek egy értékes emléktárgyat nyújtották át. A nagy számmal egybegyűltek ugyanekkor elhatározták, hogy a nagyérdemű hivatalnok nevére nagyobb összegű alapítványt fognak tenni az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédségpénztár javára. Kívánatos volna, hogy a számvevőség e nemes példája másutt is követőkre találja.

Tuberkolózis. A budapesti szegénysorsú tüdőbetegek szanatórium-egyesülete, mely olyan áldásdús módon vette fel a harcot az emberiség egyik legádázabb ellensége, a gümőkör ellen, most *Tuberkolózis* cím alatt havonként megjelenő folyóiratot is indított, hogy népszerű módon minél szélesebb körben ismertesse a rettenetes baj ellen való védekezést. Az igen jelesen szerkesztett folyóiratban dr. Koronyi Frigyes, dr. Müller Kálmán, dr. Tauszk Ferencz, dr. Kuthy Dezső stb. tollából találunk érdekes közleményeket. A szanatórium-egyesület megbízásából dr. Kuthy Dezső és dr. Tauszk Ferenc szerkesztik ezt a sok képpel is ellátott folyóiratot, melynek ára egész évre 1 korona s amely megérdemli, hogy minél szélesebb körben terjedjen el.

— **Tanítók sorsjátéka.** A «Magyar Tanítók Országos Takarékos és Hitelszövetkezete» ismételtan tanujelét adta annak, hogy a maga elé tűzött nemes célnak megfelelni kíván. A tanítók hitelkérdéseinek ki-elégítésében már eddig is váratlan sike-

reket ért el. Ujabbán egy lépéssel tovább haladt és a m. kir. pénzügyminiszteriumtól engedélyt kért és kapott, hogy a magyar tanítóság emberbaráti intézményei részére és az Ujságírók Egyesülete segítőegyesülete javára tárgysorsjátékot rendezhessen. A sorsjáték előmunkálatai már megkezdődtek. Részletes tájékoztató január hó folyamán várható.

A távbeszélő terjedése. Országunk gazdasági érdeke már követőleg lép fel azzal, hogy mindent ami modern hasznos és jó adjunk meg neki, — hogy ezeket felöltve haladjon és versenyt tartson a külfölddel. Néhány évvel ezelőtt — valljuk be gazdasági modern berendezéseinkről még szó sem lehetett és ma már ott állunk, hogy verseny képesek vagyunk e téren bármely más állammal. Haladásunk e téren oly nagy, miként azt e helyen leírni fölösleges, mivel tisztában van azzal, minden állampolgár. Legujabbán az «Érmelléki első szőlőoltvány telep» Nagy Kágyán tett ily óriási haladást és szerelte fel távbeszélő hálózával ojtvány telepét, s ma páratlanul áll az ország szőlő ojtvány telepei között a haladás minden tekintetében. A nagykiterjedésű telep minden része be van hálózva olyképp, hogy a Nagy Kágyán fekvő központi irodából megvan a kapcsolat az ojtványtelep irodájával, illetve az intézőséggel s onnan a Bihar-Diószegi vasuti állomással, a honnan az ojtványok vasuton való szállítása történik. Az üzleti forgalom lebonyolítását a központi iroda végzi, ahol külön osztályok vannak és pedig könyvelés, levelezés mely utóbbi magyar, német, román és francia nyelven történik s e két osztály kiegészítő részét képezi az iktató és kiadó hivatal, s az irodák vezetését külön iroda vezető végzi s így önként érthető, hogy ily személyzet illetve felszerelés mellett minden munka kellően ellenőrizhető, keresztülvitele pedig sokkal gyorsabb s így gazdaságosabb, eredménye pedig az, hogy szőlő ojtványait — a modern berendezések következtében sokkal olcsóbban állíthatja elő és árusíthatja el, mint más ilyenmű telepek. Áldoz berendezéseire, de óriási lendületet és forgalmat biztosít hazánk szőlőkultúrájának. Gazdaságos munka és előrelátás mellett nagygyá tehet az ember mindent, s ezen alapelveket követve — az érmelléki első szőlő ojtványtelep — ojtványait a szárazság ellen biztosítandó, benzín motorok segítségével egy nagy kiterjedésű tóból a vizet víztornyokba (tartályokba) emelteti s gummi csöveken szétvezetve az ojtvány iskolákat szárazság esetén öntözteti. Így a munka gyors s az ojtványok fejlődése minden körülmények között biztosítva van. De ily nagy kiterjedésű telepen végzendő rengeteg sok és sokféle munkák csakis szakszerű elvégzése — az üzleti forgalomnak pedig gyors lebonyolítása tette lehetővé az Érmelléki első szőlő ojtványtelep ily nagy arányú fejlődését. Francia módszer szerint évente 1½ — 2 millió szőlő ojtványt készített, s ugyanannyi vadalanynál termel anyatelepein, mely ojtványok minden területben kifogástalanok bizonyultak 13 év lefolyása alatt, oly annyira, hogy ma már a külföldre is tömegesen szállít. Az ültetés beálltával nem mulasztjuk el, hogy ez iránt érdeklődő olvasó közönségünk figyelmét e nagy hírű telepre fel ne hívjuk. Címe: Érmelléki első szőlő ojtvány telep Nagy Kágya, u. p. Székelyhid. Díszes fénynyomatu képes árjegyzéket a telep ingyen és bérmentve küld.

Hölgyek öröme! Ezekre menő elismerő levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a szépség ápolására az általam készített hires dr. Lehman-féle arczkenőcs. Egy téglár ára 1 korona, hozzávaló szappan 80 fillér. Poudre 1 doboz 1 korona. Csak nevem és arczképemmel ellátott téglert kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy próbarendelményt tenni. Gyarmati Emil városi gyógyszerháza a Szent-Háromsághoz Baján. Viszonteladók nagy kedvezményben részesülnek. 6—20

Felelős szerkesztő: **Éder János.**
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

Boér Jakab

fő-utczai házában egy külső bejárattal bíró bútorozott

szoba kiadó.

778. sz. 1902. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1902. évi 23222 számú végzése következtében dr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt Kovalik József javára Kovalik János ellen 4000 korona s jár. erejéig 1902. évi november hó 28-án fogatósított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 1413 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: rőfősáru cikkek és vásznak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1902-ik évi V. 403/3. számú végzése folytán 4000 korona tőkekövetelés, — ennek 1902. évi július hó 1 napjától járó 6 % kamatai 1/3 % váltódíj és eddig összesen 183 korona 30 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett volt lakásán, Kétág-utca 2. szám, Csongrádon leendő eszközésére 1903. évi január hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Csongrádon, 1903. évi január hó 3-án.

R. Papp István

kir. bir. végrehajtó.

Élő virágok

== a farsangi idényre. ==

Tisztelettel értesitem a virágkedvelő t. közönséget, hogy nálam naponta kaphatók

élő virágokból

báli mellcsokrok, hajcsokrok, egyes szálsárga thea rózsák, szegfü bimbókkal, ibolya stb. Továbbá menyasszonyi, koszorúsleányi, eljegyzési és névnap csokrok. Gyász-koszorúk babérból élő virágokkal díszítve a lehető legszebb kivitelben igen jutányos árban.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Boros Mihály
— műkertész. —

Lakásom Szt. György-utca 2. sz. alatt van.

Borovicska.

(Fenyőpálinka.)

Garantált hamisítatlan áru. Kiváló szer mindenféle gyomorbetegség ellen. Eltávolítja a szivarozás által okozott nyálkát. Kitűnő üdítő ital. 3 liter ára postán 7 korona.

Freiberg és Sámuel
Privigye. (Nyitra megye.)

117/1903. szám.

Hirdetmény.

A községi képviselő testület a vármegyei törvényhatósági bizottság 368/1902. szám alatti határozatával jóváhagyott vágóhid terv és költségvetés alapján 419/1902. szám alatti határozatával a vágóhid felépítését határozván el, a községi előjáróság az árlejtést ezen munkálat biztosítása érdekében 1903. évi január hó 30-ik napjának délelőtti 10 órájára Sóhlya Gyula jegyző hivatalos helyiségébe ezennel kitüzi.

Vállalkozni szándékozók felhívtnak, hogy a fenti határidőben és helyen megtartandó árlejtésen 2043 korona készpénz vagy ovadékképes papírok, mint óvpénz letétele mellett megjelenjenek.

A terv és költségvetés a fenti határidőig Sóhlya Gyula jegyző hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csongrád, 1903. január hó 7.

Sóhlya Gyula s. k. Nagypál Imre s. k.
jegyző. bíró.

Köhögésben szenvedők

próbálják a csillapító és kellemes ízű

**KAISER-féle
mell-bontó.**

2740 közjegyzői okirat, amely arról tanúskodik, hogy biztos

gyógyulása a **köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodásnak.**

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos gyógyszerészeknél Csongrádon.

Óh jaj!



Megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás,
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő
ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR“ GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Csongrádon: Nigrinyi Zoltán, Ungvári József és Vladár Sándor gyógyszerterárában.

**Első kézből legjobban vásárol.**

Magyarország legnagyobb hangszergyára
réz-, fa-, fuvó- és vonós hangszerekben.

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös
és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinetok,
trombiták, czimballmok.

Általán konstruált TÁROGATÓK 30 fttól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK legjobb elpusztíthatatlan hangokkal. Különlegesség: acél-
hangú hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar felszerelések

a legutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról
ingyen és bérmentve.

Legolesőbb bevásárlási forrás!

Weiner & Jakobovits áruházában

Budapest, VIII. ker. kerepesi-ut 75 b. a központi pályaudvar közelében.

12 és 16 forintért legújabb szabású orosz ruhák legdivatosabb kivitelben, saját műhelyünkben.

Szady Ciottalji, sima béleletlen	1 ftt 90	Barketruha ingbluz vagy orosz szabású	
Ugyanaz 2 volánnal vagy szerpentinnel	3.—3.50	bluzzal	2.50.—3.—3.50.
Orosz bluz hozzá	2.50.—3.		
Legújabb szabású aljak divatos homespum		Teljes menyasszonyi kelengyék.	
és cibelin kelméből	5.50—6.50—8—9	Különös figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek	
Selyem alj elegáns kivitelben serpentin		kabát, palétó, gallér és gyermekköpeny osztályunkat.	
fodorral és volánnal	9—10—12	Mindes egyes darab saját műhelyünkben személyes	
ingbluzok legfinomabb divatselyemből csikkal és		felügyeletünk alatt készül a legdivatosabb kelméből	
ajour áttöréssel 9.—10.—12.—sima taftiselyemből		és legjobb fazon szerint. Kabát, palétó és gallér	
4.—5.—6.—nyers selyemből 2.—2.50.—3.—diva-		5 fttól, gyermekköpeny 2 ftt 50 krajcártól feljebb.	
tos francia szövetből 2.50.—3.—3.50.—téli jól		Dus raktár divatos szövetekben, női és úri fehér-	
mosható flanelből 95 kr. Vászón és chiffon a leg-		neműkben.	
nagyobb választékban 3 fttól feljebb.		Megrendelésnél elegendő a felső és derék bőség	
Téli ponyvota divatos flanel, barket vagy eszkimó		és alj hossz megjelölése, esetleg jól álló derék	
flanelből	3.—3.50.—4.—4.50.—5.—	beküldése.	

Jorgó János órák: gyári raktár: Wien III/4.

Rennweg Nr. 75/B.



Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér-
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás
céljából. Az üzleti eljárás szigoruan
tisztességes, részadás teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindenemű zsebóra új rugó behelyezése 40 kr.
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. legolesőbb, legjobb strapácóra	
nickeltokban 36 órai járással	frt 2.30
8039 sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr.	> 1.—
7858 sz. ezüst remontoir dupla fedelű	> 5.—
8989 sz. ingaóra ütőművel, 2 sulyal	> 11.50
130 cm. magas	> 1.20
7939 sz. jó ébresztő óra	> 1.20

Szíveskedjék nevemre és házászámomra
75/B pontosan figyelni.

**Rum, Cognac,
Silverium,**

likörök, likörkrémek stb, az általam
készített vegytiszta esszenciák és kom-
pozitíókkal házilag 1/8 sőt 1/4 részben
olcsóbban állíthatók elő, mint ké-
szven vett árúk.

Árjegyzék és használati uta-
sítás ingyen és bérmentve.

Baros Gábor

Budapest VII, Dohány-utca 1 sz. Esszen-
ciák és kompozitíók gyára.

**Ne vegyen senki
HANGSZERT,**

mig

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegy-
zékét át nem olvasta, mely ingyen
és bérmentve küldetik

Budapestről

Király-utca 44 l. sz.

Nincs többé tyúkszem!

Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, úgy ele-
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és
biztosan ható

Denzinger-
féle„Viktória”
tyúkszem
kenőccsel

amellyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér. 1 korona
50 fillér beküldésénél bérmentve kapható a
feltalálónál:

Denzinger Ádám, Ujvidék.

Viszontelárusítók kerestetnek.